
 Interrogazione n. 1958
presentata in data 18 marzo 2015
a iniziativa del Consigliere Natali
“Nomina Direttore AV1”
a risposta scritta

Premesso:
che con Delibera di Giunta n. 1633 del 2 dicembre 2013 è stato istituito l’Elenco  degli

Idonei per le nomine delle Direzioni Generali degli Enti del Servizio Sanitario Regionale e
dei Direttori di Area Vasta dell’A.S.U.R: incombente, questo  demandato ad una Commis-
sione appositamente costituita e formata dal Rappresentante AGENAS, Presidente, dal
Preside della Facoltà di Medicina e Chirurgia UNIVPM, componente, e dal Segretario Ge-
nerale della Giunta Regionale, Componente;

che con DGR n. 34 del 20 gennaio 2014 sono stati attribuiti, attingendo all’Elenco degli
Idonei di cui alla Delibera n. 1633 del 2 dicembre 2013, gli incarichi di Direzione di Area
Vasta nell’ambito dell’ASUR Marche e  nell’AV1 è stata nominata la  dott.ssa XY;

che dai documenti correlati al procedimento penale rubricato sub n.2789/2013 del RGNR
della Procura della Repubblica del Tribunale di Ancona, pendente a carico di 3 componenti
della “Commissione per l’Esame delle Istanze e la Verifica del possesso dei requisiti richie-
sti per l’inserimento nell’Elenco degli Idonei per le nomine di Direttore Generale dell’Asur,
delle Aziende Ospedaliere e dell’INRCA, di Direttore delle Zone Territoriali ora Aree Vaste”,
è emerso che agli stessi è stato notificato l’Avviso di Chiusura delle Indagini Preliminari ex
art.415 bis cpp per abuso in atti di ufficio avendo quella Commissione riconosciuto l’idonei-
tà della dott.ssa XY, non avendo quest’ultima acquisito i requisiti necessari per concorrere
alle predette nomine di competenza della Giunta Regionale delle Marche procurando inten-
zionalmente alla stessa, candidata aspirante, un ingiusto vantaggio patrimoniale costituito
dalla nomina con la Deliberazione n.1247 del 19 settembre 2011 della Giunta Regionale
delle Marche quale Direttore della Area Vasta Territoriale n.1 – Comune di Fano, con decor-
renza 1 ottobre 2011, su proposta del Direttore Generale dell’Asur Marche, con foglio n.
00197557 datato 19 settembre 2011

che da tutto ciò appare evidente l’assoluta illegittimità che affligge la posizione della at-
tuale Direttore della AV1 a far tempo dal 19 settembre 2011;

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale per conoscere:
1. se quanto esposto in premessa risponda al vero
2. se non si ritenga di dover procedere con assoluta immediatezza a risolvere la situazione

di illegittimità nella Direzione della Area Vasta 1
3. se gli atti compiuti dalla dott.ssa in relazione alla posizione funzionale della stessa, sin dal

19 settembre 2011, possano considerarsi legittimi;
4. a chi saranno addebitati gli eventuali oneri risarcitori provocati dall’azione amministrativa

posta in essere dal 19 settembre 2011 da un Direttore di Area Vasta non legittimato alla
funzione.
Comunicando di già che la presente interrogazione sarà inoltrata alla Procura della Re-

pubblica di Urbino, Pesaro e di Ancona nonché alla Procura Regionale della Corte dei Con-
ti.


